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Interpellanza Hohl concernente l'aumento delle entrate fiscali di Cantone e comuni 

 
Da anni, in occasione della pubblicazione del preventivo del Cantone da parte del Governo e degli indicatori finanziari dei 

comuni grigionesi rilevati dall'Ufficio per i comuni constatiamo che sia il Cantone sia i comuni del Cantone dei Grigioni godono 
di ottima salute. 

Risulta particolarmente evidente l'aumento superiore alla media delle entrate fiscali negli ultimi 20 anni, sia per il Cantone sia 
per i comuni. A livello cantonale le entrate fiscali sono aumentate del 53 per cento, a livello comunale del 63 per cento. 

Per Cantone e comuni le più significative in termini di importo sono le imposte sul reddito e sulla sostanza delle persone fisiche. 
A livello cantonale le ultime sono aumentate del 44 per cento. Osservando le cifre è interessante notare che il sostrato fiscale 

della sostanza nei Grigioni negli ultimi 20 anni è aumentato del 218 per cento. 
L'aumento delle entrate fiscali è tanto più degno di nota se si tiene presente che nel periodo considerato si è proceduto a diverse 

riduzioni delle imposte sia a livello cantonale sia in numerosi comuni. Nel quadro del dibattito relativo a queste riduzioni delle 
imposte, almeno a livello cantonale, sono state di regola previste perdite di entrate fiscali in parte considerevoli. Anche in Gran 

Consiglio è stata a più riprese richiamata l'attenzione su perdite di entrate fiscali non sostenibili, quando ciò rientrava nell'agenda 
di partiti politici o in parte anche di rappresentanti comunali, che hanno utilizzato l'argomento delle perdite di entrate fiscali per 

impedire o limitare riduzioni delle imposte. 
 

Ciò considerato, le firmatarie e i firmatari pregano il Governo di rispondere alle seguenti domande: 
 

1. A cosa attribuisce il Governo questo considerevole miglioramento delle entrate fiscali sia in generale sia in particolare per 
quanto riguarda le imposte sul reddito e sulla sostanza delle persone fisiche? 

2. Secondo il Governo, quali sono i motivi per cui in particolare il sostrato fiscale relativo alla sostanza è aumentato in misura 
superiore alla media? 

3. Secondo il Governo, le diverse riduzioni delle imposte avvenute negli ultimi anni come hanno influito su questo sviluppo 
positivo? 

4. Quali conclusioni per il futuro trae il Governo da queste evidenze in relazione al clima fiscale e dove vede eventuali ulteriori 
possibilità o addirittura necessità di agire? 
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